

# 冒雨推101路公交车的最美家乡人 你们的奖金将陪伴它继续温暖前行

本报昨日发起“晚报暖心垫 情满101”活动,2000元奖金换成了200个棉坐垫,铺在27辆101路爱心专座上,让乘车的市民备感温暖

□记者 李砺瑾 智慧/文 张怡熙/图

昨日上午,在27辆101路公交车上,出现了一批厚厚的棉坐垫,让在寒冬中乘车的乘客们多了一份温暖。在这些坐垫背后,是一个充满爱心和温暖的故事,一切要从去年9月25日的那场大雨说起……

## 故事肇始 冒雨推车的“最美家乡人” 获得阿里巴巴2000元奖励

去年9月25日,一场大雨降临洛阳,雨中101路公交车突发故障,二三十名乘客冒雨把车推过路口,这一幕被路人拍下后传到网上,引来众多网友点赞,夸洛阳是座有爱的城市。(详见本报2017年9月27日A13版)

在这张暖心的照片上,大家都在大雨中用力地推着公交车,有的人顾不上打伞,衣服都被淋湿了。当天发生故障的还有别的“大辫子”公交车,乘客也在雨中推车。这些举动的背后,是市民对电车的深情。

后来,当班的公交车司机说,在她的印象中,当电车的“大辫子”掉下来或者停电时,大家都会一块儿帮着推车。几十年了,市民对电车感情特别深,就像老朋友一样:“老朋友有难,咱能不帮忙吗?”

此事经过本报报道后,入围了“最美家乡人”活动

的评选。该活动是本报和阿里巴巴天天正能量及全国30多家媒体共同发起的全国性公益活动。在最终的评选中,雨中推车的好市民们荣获了“最美家乡人”称号,并获得2000元奖励。

近日,当阿里巴巴天天正能量将奖金发来之时,这2000元奖励的归宿却成了问题。因为当时雨中推车的乘客不少,而且大家都没有留下联系方式,这笔钱该发给谁,又该如何使用呢?

最后,经过和主办方商量,昨日,本报发起了“晚报暖心垫 情满101”活动,我们用这2000元,购买了200个棉坐垫,放在全市运行的101路公交车上。这样不但让这份爱心得以延续,在寒冷的冬日,还能为广大乘客送上一份温暖。

## 爱心延续 200个棉坐垫 铺在“老弱病残孕”爱心专座上

“真好看”“质量不赖,软和、厚实”“高大上”……昨天上午9点半,在位于谷水的市公交集团一分公司停车场内,14袋共计200个棉坐垫刚一亮相,就用“颜值”和“实力”征服了前来领棉坐垫的公交车司机师傅。

这些棉坐垫,是《洛阳晚报》记者从市场上精挑细选来的。为了不辜负大家对101路公交车的深情,我们对十几个商家的产品。来自司机师傅的肯定,让我们备感欣慰。

目前,101路共有27辆公交车承担运营任务,全部是去年10月上路的全新双源无轨电车,“大辫子”能升能降,不连电线也能跑。在每辆101路公交车上,有4个“老弱病残孕”爱心专座,位于车厢正中间。与司机师傅们商量后,大家一致同意把棉坐垫铺在这些爱心专座上,考虑到101路公交车的乘客以中老年人居

多,我们还另外多铺了两个座位。

领到棉坐垫后,司机师傅们立刻行动起来,记者和大家一起铺坐垫,用准备好的绳子,将这些坐垫绑到座椅上。很快,27辆101路公交车上都铺上了舒适的棉坐垫。即将发车的葛伟师傅还抢先试坐了一把:“铺上棉坐垫就是不一样,坐着舒服着呢!”朱志红师傅拿出手机接连拍了好几张照片,她打算发到朋友圈里晒一晒:“一上车就感觉暖融融的!”

棉坐垫分发完后,还剩余38个,它们将作为遗失和损坏后的补充坐垫。不过,我们还是期待这些补充坐垫晚一些“上场”,为此,我们特意印制了一条来自《洛阳晚报》的温馨提醒标语:爱护暖心垫,文明洛阳人。标语就贴在爱心专座旁边,期待咱洛阳人的文明行为感染更多人!



记者早早地将棉坐垫送到公交车司机师傅手中



坐上暖心垫,乘客很暖心



网友拍到乘客冒雨推车的画面(微博截图)

## 冬日温暖 棉坐垫厚实又漂亮,他们说“101路更暖了”

这些承载着爱心的棉坐垫效果如何?乘客们又将如何对待这些坐垫呢?昨日,记者在101路公交车上,记录了很多“冬日温暖”。

### ●任素霞:坐了几十年101路,越来越舒适

72岁的任素霞从谷水东上了车,看到开车的司机师傅,她简单寒暄几句就往里走。刚走几步,就像发现宝贝一样大声说:“呀,车上添坐垫了!”随即,挑了其中一个坐了上去,脸上是藏不住的欣喜。

“从101路开始跑,我就开始坐,坐了几十年了,车换了好几批,越坐越舒服。”任素霞笑称,101路是她回娘家的“专线车”,每周至少坐两趟,从年轻姑娘“坐”成“老大娘”了。

任素霞还讲了个有意思的事儿:以前的车冬天没空调,大家都抢着坐别人坐过的座位,为啥?热乎呗!现在车是空调车,这回又铺上了棉坐垫,再冷的天儿也不怕了!

### ●刘新航:爱护暖心垫,温暖更多人

刘新航是个8岁的小男孩儿,他和奶奶从中州西路武汉路口上车,要去老城。“我说这趟车不错吧,还有坐垫呢!”一上车,奶奶和刘新航就发现了我们的爱心坐垫。

刘新航的奶奶聂女士说,他们是第一次坐101路公交车,看到坐垫真是惊喜。“这是爱心专座,给

老年人坐的,我坐前面!”刘新航指着晚报的温馨提示一字一句念了出来。说完,他还推着奶奶坐在坐垫上。

毕竟是个小朋友,他自己坐了一会儿还是挪到奶奶身边。屁股挨上坐垫,他用细细的声音赞叹:“好暖和!希望大家都讲文明,爱护这些坐垫。”

### ●许焕志:时代在进步,素质在提高

昨日上午10点30分,在101路公交车的始发站谷水西站,74岁的许焕志一上车,就发现了这些漂亮厚实的棉坐垫。他说,自己就住在附近,每天都会坐101路公交车出行,因为年龄大了,最近天气又特别冷,每天在始发站坐着冰冷的座椅,不太舒服。现在,看到公交车上多了这些厚厚的棉坐垫,他感觉真是太贴心了。许焕志说,现在时代在进步,大家的素质都在提高,他在中途上车时,几乎每次都有人为他让座,现在又多了这些棉坐垫,他感觉心里也暖暖的。

### ●姚福祥:暖心垫,暖身又暖心

“暖身又暖心!”在101路西关站,60岁的姚福祥一上车,看到这些坐垫,激动地告诉记者。

坐了一会儿,他说,坐着真暖和,坐了几十年101路了,看着它一步步发生变化,从过去冬冷夏热的车厢,到后来装上空调,现在又有了这些暖心垫,他很感谢《洛阳晚报》的贴心举动。

## 倡议书

广大市民朋友:

从昨天起,您在乘坐101路公交车时,会发现车上多了不少厚实温暖的棉坐垫。这背后是对一份深情的褒奖,也是一个小小的考验。

一个坐垫,带给乘车人一份温暖;一个坐垫,体现了一座城市的文明。

在此提醒您:今后在乘车时,请爱护车上这些暖心垫,用您的一份小小善举,让这份温暖更持久,也让我们共同呵护洛阳这座文明城市。

爱护暖心垫,文明洛阳人。

洛阳晚报编辑部 市公交集团  
2018年1月12日

## 如果您和101路公交车有故事 欢迎讲给我们听

即日起,本报推出“我和101路的故事”征集活动,获奖者将获得精美礼品一份

□记者 智慧

谁也没有想到,一次雨中推车事件,竟然让我们有机会将城市的文明和爱心覆盖到更多的人群。

从1984年9月28日我市开通无轨电车至今,101路已经数十次登上《洛阳晚报》的重点报道版面。如今,已有30多年历史,积淀着老洛阳人感情的101路,虽然数度更新换代,依然是洛阳公交的主力军。

从谷水西到西关,101路跨越涧西区、西工区、老城区,送大家上学、上班,带大家买菜、逛街,见证了城市的发展变迁,也记录下洛阳人生活的柴米油盐。其实,从1984年运行至今,发生在101路上的暖心事儿、爱心事儿,远远不止晚报记录的这些。

您有没有乘坐过101路公交车?您在乘车的过程中,是否遇到过打动您或让您印象深刻的暖心事儿、爱心事儿?自即日起,《洛阳晚报》推出“我和101路的故事”征集活动,向市民征集与101路有关的故事。

如果您有话要说,可拨打本报热线66778866或关注“微动洛阳”(weidongluoyang)微信公众号,在后台留言您的联系方式,我们的记者会及时跟您联系。最后,我们会选出网络投票最多的几位读者,并送上精美礼品一份。请您说出您的故事,一起为传递城市文明贡献力量!



扫二维码,关注“微动洛阳”微信公众号